

SAMOBORSKI LIST

— Glasilo za lokalne interese. —

God. XI.

U Samoboru, 15. listopada 1916.

Br. 20.

„Samoborski List izlazi svakog 1. i 15. u mjesecu. — PRETPLATA na pol godine za domaće K 2-50, vanjske K 3, a inozemstvo K 5.

Uprava i uredništvo nalazi se
TRG LEOPOLDA SALVATORA br. 3
(tiskara S. Šek.)

OGLASE prima uprava prema cjeniku. Za oglas, koji se više puta svrćuje, daje se znatan popust. Rukopisi se ne vraćaju.

Odlikovanje naših vatrogasaca.

Tiho i čedno ali dolično i lijepo obavljena je prošavše nedjelje svečana predaja počasnih kraljevskih kolajni našim vatrogascima. Pod vodstvom svoga podzapovjednika B. Tonija, a u nazočnosti delegata iz Zagreba: tajnika zajedništva Mirka Kolarića i podzapovjednika zagrebačkog vatrogasnog društva Fr. Trinera prisustvovala je gasilačka četa službi božjoj, koju je odslužio druž., dušobrižnik g. Zjalić. Župnik izreče krasnu propovijed prožetu lijepim mislima i čistim osjećajima. Govorio je o ljubavi prema bližnjemu i o jubilarima - vatrogascima što primaju odličja za svoj 25 godišnji rad, kojim se založše požrtvovno za dobro svega bližnjega. Spominje ih kao primjer mladim župljanima, da ih nasljeduju, da podju istim putevima.

Kako se spustila gusta kiša, nije se podijela kolajna moga da obavi na Trgu Leopolda Salvatora, već u trg. vijećnici. Ovdje se sakupiše zastupnici oblasti, trg. općine, izaslanici Zagreba, vatrogasni odbor, deputacije domaćih društava i čitava vatrogasna četa s odlikovanima na čelu. Upravitelj kotara g. A. Mitrović pozdravio je iznajprije

odlikovane seniore društva, što će danas primiti vidljiv znak previšnjeg priznanja našeg premilosivog vladara Franje Josipa I. (Živio kralju!) Ističe plemenitu vatrogasnu misao kojoj služe vatrogasci odana srca i u času nesreće hrle u pomoć svakomu bio on njihov prijatelj ili neprijatelj. Čest ta toplim riječima odlikovanima, a pok. Marvaru, što je međutim umro kliče „Slava.“ Po tome je priklopio odlikovanima Marcelu Melinščaku, Miji Noršiću, Antunu Unečiću, Imbri Kostromanu, Franji Krušču i Ivanu Klarnu počasne kolajne i uručio im diplome i temeljna pravila.

Pošto je obavljena predaja uze riječ načelnik trga g. Jug. On hvali odlikovanima u ime gradjanstva samoborskoga, za kojeg oni uložile svoje sile. Čestita im i obriče i nada se svaku svaku pomoć općine vatrogasnome društvu.

Konačno je progovorio u ime zajednice njezin zaslužni tajnik g. Mirko Kolarić Gnutim riječima sjeća se kako je on prije 25 godina došao u Samobor, da pada mladim novacima prve vatrogasne upute. Koliko se o tada promijenilo, koliki ostaviše ovaj svijet. Danas su još ovdje šestorica, što kod osnutka društvenoga stupiše u požarničke redove. Mlado stablo razgranilo se i ojačalo i donjelo krasnih plodova. Može s pohvalom

reći, da je samoborsko vatrogasno društvo nesamo u svome zavičaju vršilo odlično svoju dužnost, nego se i u čitavoj našoj domovini izdiglo na vidno mjesto među ostalim društvima. Čestita odlikovanim jubilarcima i želi da se prorijedjeno društvo opet popuni, kad se naši junački borci vrte sa ratišta.

Potom svi nazočnici pristupiše odlikovanima i čestitahu im na netom primljenom odličju.

Udovici pok. Marvara, čija se dva sina nalaze na ratištu, odnijeli su u kuću kolajnu podvojvoda Toni s vodjom Hercegom. Starica bila je do suza ganuta.

Poslije podne bila je mala zabavica u počast odlikovanih u gostionici g. Biščana. Stolom je vještio ravnao druž. ljekarnik g. Kleščić. Među zdravicama spominjemo onu odlikovanima, nazočnim gostima, župniku Zjaliću, trg. načelniku, dr. Horvatu, a napose zdravice Mirku Kolariću, u kojima su govornici M. Kleščić i dr. Horvat dali oduška radosti svih samoborskih vatrogasaca, što je ovaj zaslužni vatrogasni prvak pohodio naše društvo. Spominju velike i neprolazne zasluge Kolarićev po hrvatski narod, komu je on posvetio čitavo svoje srce i namijenio sav svoj rad.

„Srčike“ i „Paprike“.

Iz samoborskih preporodnih dana.

Piše: S. O.

(Nastavak.)

Tako je možda i različni pseudonim samo onako, ko od slučaja, uzet, časovit domišlj., pa ne treba da dokazuje i različnost pisca. A sigurno je i jedan i drugi o tih pseudonima imao samo prikriti autora, a ne postati mu trajnim književnim imenom, pa ih se pisac nije trebao u kasnijim djelima držati, već je pače mijenjajući ih još bolje zaveo radoznale i prikrilo sebe. Šta više — time, što bi bio izdao „Papr.“ potpisani drukčije, mogao je još i plašiti protivnike, kako ima više njih, koji slično pišu, mogao se je pohvaliti tobožnjim, još radikalnijim, pristajom — i to bi bio tako političan trik, da bismo se upravo morali čuditi, da ga nije upotrijebio, već da je ostao kod prvobitnog „Sternsa“.

Oj daljih razlika nije možda suvišno spomenuti i ovu malenkost: u „Papr.“ se neprestano govori o „konzervativnom“ i „konzervativcima“, dok u „Srč.“ ta ta riječ ni jedamput ne dolazi.

Najvažnija bi pak razlika bila različnost pravopisa: „Papr.“ poznaju lj, nj, č, š, i El Nije li začudna tolika promjena

u jednoj gojini? I to ne možda od 1835 — 36., već deset godina kasnije, kad su se nazori bili ustalili, pa ilirci u pravilu prihvatili novi a Mađžaroni uporno ostajali uz stari pravopis. Jer se valja samo sjetiti strastvenih polemika što su se tada vodile, pa reprezentacija mađžaronskih baš od 1845. treba uzeti, da je pravopis bio predmet stranačke borbe i nesumnjiva stranačka oznaka, pa da se čine gotovo nespojiva oko pravopisa u jednoj osobi. Ali ipak ostaje više načina, da se i to tumači u prilog jedinstvenom piscu. Nije na pr. isključeno, da je onaj rukopis „Papr.“ prijepis autorov iz poznijeg doba, pa je on dakako iza novih desetak godina prihvatio i novi pravopis. Ili je možda pisac pišući za njem. tiskaru, bio prisiljen odreći se slova kao č, š i ž, pa je iz dosljednosti pridržao čitav stari, a svima još poznati način, dok se je poslije u svom rukopisu nesmetano služio novim. Ili je opet, pišući za javnost, i to mađžaronaku, privrženu i pravopisnoj starini, upotrebljavao stari pravopis kao koncesiju publici — kao ono Gaj g. 1835 — a opet u episu za sebe i nekolicinu posvemašnjih istomišljenika rabio novi. To bi se dakle i tako dalo razjasniti. Ako se pak ne vjeruje u istovjetnost pisca, ne treba nikakvog razjašnjenja, već samo ostaje zanimljiva pojava, da se pisac „Papr.“ ni u

pitanju ortografije nije žacao odvajati od mađžaroni i naginjati k ilirstvu, kako je uopće bio slobodan duh, kritičan i samostalan, ne podvrgavajući se nikakvoj stranačkoj disciplini, — pa i u tom pokazuje frapantnu sličnost s piscem „Srčika.“ pa bi napokon i to moglo poslužiti argumentom za njihovu istovjetnost.

Ovako se svakoj razlici nalaze protiv razlozi, pa bih, da mi je do šale, mogao takvim doskočicama produjiti tu igru u nedogled, i mogao bih lako dokazivati jedinstvenost autora. Ali u nju ne vjerujem. Sve dotle, dok se bjelodano ne pokaže, jer mi je dakako, tražeći pisca „Srč.“ stajediti posebice i svaki trag, što ga pružaju „Papr.“ ima naime još jedna razlika među njima, nešto što se dađe lakše reći nego obrazložiti a bolje čuti nego reći. To je ona toplina, što izbija iz „Srč.“, neka prijatna dobrodušnost, simpatična crta, koje u „Papr.“ ne nalazimo. I to je dosta, da ne tvrdim ovdje jedinstvenost pisca, već da jedino, ali tim sigurnije zaključujem, da je pisac „Srč.“ ako već nije napisao „Papr.“ svakako na njih toliko utjecao da su gotovo njegovo djelo. A tu je zanimljivu ličnost vrijedno saznati.

(Nastavit će se.)

Poslije 7 sati rastaše se zagrebački gosti Kolarić i Triner s društvom posdravljani s burnim „Živjeli.“ a nešto kasnije počele se razilaziti i ostali ponesavši sa sobom najljepše dojmove.

Meljava pšenice.

Obzirom na to, što je u više slučajeva dolazilo do priepora između stranke s jedne i mlinova s druge strane, ne će bit suvišno, da predočimo nekoliko primjera, kako se ima računati davati pšenicu na meljavu.

Recimo, da je predana količina od 220 kg. pšenice, koja je 83 kg. težine po hl. odbija se za ušur 10% pa ostaje za meljavu 198 kg. Od toga ima dobiti stranka

i to brašna br. 0. 36.5 kg.
br. 2. 32.5 kg.
br. 6. 89.— kg.

Ukupno 158.— kg brašna dok ima dobiti i 39 kg. posija.

ili drugi slučaj: Stranka daje 80 kg. pšenice, odbiv 10% za ušur je 8 kg ostaje za meljavu 72 kg. pšenice. Od toga se postigne 80% brašna nakon odbitka od 2% na rasipavanje i 18% na posiju. Stranka prema tomu ima dobiti 576 kg. brašna i 13 kg. posija.

Uzmimo i ovaj slučaj: netko preda na meljavu 153 kg. pšenice, odbiv 10% za ušur, ostaje 138 kg. pšenice, od čega se ima dobiti 18% posija, što iznosi 248 kg.

Iznijeli smo za danas ove konkretne slučajeve za razjašnjenje općinstvu, da se bude saalazilo davajući pšenicu na meljavu

Taksiranje brzjava.

Da se odstrane velika poremećenja, koja nastaju uslijed neopravdanog nagomilanja brzjavnog prometa u večernje vrijeme, izdao je, kako javlja trgovačka i obrtnička komora zagrebačka, kr. ug. ministar trgovine ove odredbe:

Za obične privatne brzjavke što se predaju između 4 sata poslije podne do 9 sati na večer, izuzev nedjelje i blagdana, ima se povrh redovite brzjavne pristojbe plaćati doknadna pristojba od jedne krune.

U vrijeme od 9 sati na večer do 7 u jutro, kod ureda, koji drže noćnu službu, nadalje u nedjelju i na blagdana bilo u koji sat, mogu se predavati samo žurne privatne brzjavke, za koje se plaća trostruka brzjavna pristojba. Za žurne brzjavke ne ubire se doknadna pristojba od jedne krune.

Ove se ustanove protežu koli na tuzemni, toli na inozemni brzjavni promet. Izuzevši državne i novinske brzjavke, te su već stupile na snagu.

Promjene pošt. cjenika.

Promjene poštanskog cjenika. Uz već oglašene promjene poštanskih tarifnih i poslovnih ustanova, koje su dne 1. t. m. na području Ugarske i Hrvatske, te u prometu sa Austrijom, Bosnom i Njemačkom stupile na snagu, javlja trgovačka i obrtnička komora zagrebačka još i ove:

Za zamotke, bez očitovane vrijednosti, plaća se na području Ugarske i Hrvatske do težine od 5 kg 70 fil., preko 5 do 10 kg K 1.50, od 10 do 15 kg K 2.50, a od 15 do 20 kg K 3.50.

Prigodom predaje zamotaka, naslovljenih u tuzemna mjesta, u kojima se zamotci do-

stavljaju na domu (Zagreb, Osijek, Varaždin, Rijeka) valja uplatiti i dostavninu, koja iznosi 20 fil. (za Budapest 25 fil.) za svaki zamotak, a za sva ostala mjesta obavijesninu od 5 fil. Od ovih dviju pristojba oprošteni su zamoci portoprosti i oni, koji su namijenjeni vojnicima momčadskog staleža.

Zamoci određeni za Austriju i Bosnu plaćaju, i to do 5 kg težine 80 fil., preko 5 do 10 kg K 2, od 10 do 15 kg K 3, a od 15 do 20 kg K 4.

U Njemačku plaćaju zamoci do 5 kg K 1, a preko 4 kg različitu pristojbu prema saveznoj državi, i to u Prusku Šlesku Prusku Saksonsku, Sasku, Thürinške države, Anhalt Baden, Hohenzollerske zemlje, Bavariku bez Rheinpalza i Württemberg preko 5 do 10 kg K 3, od 10 do 15 K 5, a od 15 do 20 K 7. — Za sve ostale dijelove Njemačke preko 5 do 10 kg K 3.40, od 10 do 15 kg K 6.20, od 15 do 20 kg K 9.

Kod zamotaka, glasećih u Austriju, Bosnu i Njemačku ne plaća se kod predaje pristojba za dostavu i obavijest, te se ubire od naslovnika.

Za opsežne zamotke u svim relacijama plaća se poldruga pristojba težine.

Za zamotke sa očitovanjem vrijednosti plaća se osim gore navedenih pristojba težine još i vrijednosna pristojba, koja iznosi za Ugarsku i Hrvatsku, kao i za Austriju, Bosnu i Njemačku po 10 fil. od svakih 300 K očitovane vrijednosti ili odlomka late. Kod zamotaka sa očitovanom vrijednosti preko 1.000 K, a opredjeljenih za tuzemstvo plaća se dostavnina za 10 fil. više od svake 1.000 K.

Težina poštanskih zamotaka ne smije odsele nadmašivati 20 kg.

Zamoci, predani na naslov bojnih pošta, kao i sve pošiljke, te se mogu predavati u Rusku Poljsku, Srbiju, Crnu goru i Albaniju, pristojbi kao za Austriju, a za područja Rusije, zaposjednuta po našoj i njemačkoj vojsci, pristojbi kao za Njemačku.

U saobraćaju sa bojnim poštama, kao i sa zaposjednutim područjima ostaju postojeći oprosti od pristojbe i nadalje netaknuti.

Pouzetna pošiljka. Za poučcem opterećeno preporučeno pismo, vrijednosni list ili zamotak, plaća se tako u Ugarskoj i Hrvatskoj, kao u Austriji, Bosni i Njemačkoj 10 fil. u ime pristojbe za predodžbu, priličijem maraka na pošiljku, odnosno otpremni list.

Provizija za pouzete i pristojba za ubranje dokinula je. Od ubranog pouzetnog iznosa odbit će dostavni poštanski ured doznačbenu pristojbu, a kod doznačnica, naslovljenih u tuzemstvo normalnu pristojbu za potnje i 2 fil. za bjelcu, te ostatak otpremiti predatelju.

Poštanski nalog^g uveden je za promet u monarkiji, te potpada osim pristojbe za preporučeno pismo koje sadržaje poštanski nalog, još i pristojbi za predočenje od 10 fil., koja se ima u markama priličijepiti na list. Od ubranog iznosa odbije se samo redovita frankatura za doznačnicu.

Za ubiranje tražbina do K 20, koje se ne temelje na ispravi služe unutar monarkije novo uve ene bjelice poštanskih naloga. Pristojba iznosi 20 fil., od koje otpada 10 fil. za otpremu, a 10 fil., za predočenje.

Potražnica. Pristojba za dostavnu ili isplatnu obavijest, kao i potražnicu u mjesnom i dalekom prometu, tako u tuzemstvu, kao i inozemstvu, iznaša jednako 25 fil.

Pristojbe kod dostave. Pošto se u tuzemnom prometu dostavae, obavijesne i predodžbene pristojbe ubiru po novim propisima vazda kod predaje, to naslovnik na određitu ima da plati pristojbe samo kod nedostatno frankiranih pošiljki sa manjkajućim dijelom frankature, satim dostavnu, odnosno obavijesnu pristojbu za doznačnice i zamotke, prispjevajuće iz Austrije, Bosne i Njemačke, te konačno kod nadostanja zamotaka na novo određite naslovnika, napokon pristojbe carinskog rukovanja za pošiljke iz inozemstva, pristojbu za dostavu putem seoskog listonoše i troškove eventualno sužnog prematanja pošiljke.

Jamstvo Propisi glede jamstva pošte mijenjaju se samo u toliko, što se za zamotke bez očitovanja vrijednosti u tuzemnom prometu, kao i u prometu sa Austrijom i Bosnom plaća po kg otšete od 5 K.

U slučaju propusta ubranja pouzetnog odnosno naložnog iznosa, opštiže jamstvo samo naknadu faktične štete do pouzetnog i naložnog iznosa. Isto vrijedi u slučaju gubitka naložne isprave, dočim za naložni list nema jamstva.

Taksiranje novina potpadat će novom cjeniku, koji će stupiti na snagu 1. siječnja 1917., te će se naknadno priopćiti.

Odsele se ne mogu smatrati novinama ili časopisima, potpadajućim pod poštanski cjenik novina, tiskopisi, služeći s veće strane za poslovne, oglašne i reklamne svrhe, te kod kojih je politički, zabavni i doglasni dio samo nuzgredan, nadalje tečajni listovi i obavjesnice, poslovne okružnice, cjenici, kalendar, izborni pozivi i sično, te se svi ovaki tiskopisi imadu frankirati poput običnih tiskanica.

Domće vijesti.

Odlikovanja na ratištu. Gosp. nadporučniku Milutinu Jurčiću podijeljen je u znak pohvale „Signum Laudis“. Gosp. Nikola Bošnjak, zastavnik 36 polj. običke baterije dobio srebrenu kolažnu II razreda. Našim samoborcima srdačne čestitke.

Janko Kristijan oružar 27. sisačke pukovnije koji je prisustvovao bitkama na srbskom i ruskom ratištu odlikovan je srebrnom kolažnom za hrabrost. Sada je Kristijan ponovo odlikovan po zapovjedništvu 7. vojske sa „željeznom krstom sa krunom na vrpci kol. za hrabrost“.

Crkvene vijesti Kroz cijeli mjesec listopad drže se u župnoj crkvi večernjice i s krunicom svakim danom u 5 sati s nedjeljom u 5 sati.

† Zora Kvaternik rođ. Hoič. Našeg samoborca velemožnog gosp. Dr. Hoiča zadesila teška tuga, jer mu umrla njegova kćerka Zora udata Kvaternik. Vjerna supruga, dobra majka i mila biserka još u mladoj dobi isdahnuła nakon duge i teške bolesti na 2. o. m. i pokopana u Zagrebu. Velevrijednoj obitelji naše duboko saučestuje, a miloj pokojnici blagi mir i pokoj!

Za strošak u ratu palih hrv. junaka. U tu svrhu sabran je u mjesku iznos od 102 K 16 fil., od kojega je doprinijela mladež pučke škole 22 K 76 fil., a iznos od 79 K 40 fil. sabrale su učenice stručne škole.

Milodari. Za popravak orgulja darovali su dalje: gg. Vjekoslav Ivanušević 10 K, Ivan Geček 10 K, za kip Marijin gđa Zora Patsch iz Sarajeva 10 K.

Župni ured izrazuje toplu zahvalu,

Vjenčanje. Primili smo ovu objavu vjenčanja: Gjurio Franceković, bankovni činovnik i posjednik u Samoboru i gospodja Draga Pescich rođj. Tkalić, vjenčani dne 15 listopada 1916. u Zagrebu.

Izbor županijskog skupština. U četvrtak 12 o. m. bio je izbor jednog županijskog skupština. na mjesto blagopokojnog Dr. R. Horvata. Izbor započeo je u 9 sati, a zaključen je u 4 sata poslije podne. Kako uvijek tako i ovaj puta, nije interes za ovaj izbor bio nikakav. Do 12 sati glasovalo je 16 izbornika a poslije podne došao je još jedan i tako je g. načelnik Jug izabran sa 17 glasova bez protukandidata. Od 1231 izbornika pri. tupilo je izboru samo 17.

† **Josipa Bogović** posjednica umrla je dne 1. o. m. u 89 godini života. Sprovod joj je bio u utorak 3. o. m. kojemu je prisustvovalo brojno gradjanstvo. — Laka joj zemlja!

Dar. U korist siromašne djece pučke škole samoborske darovali su: Ovdanji trgovac koža, g. Mavro Neuman iznos od 10 K i odvjetnik g. Dr. Marko Breyer iznos od 20 K. Na tim se darovima gg. darovateljima uprava škole najtoplije zahvaljuje za izražajem vruće želje: Množiti se plemeniti dobrotvori školske srotinje u ovim teškim vremenima!

Za siročad palih Samoboraca. Zastavnik 36 polj oblike regimente g. Nikola Bošnjak šalje 20 K. za siročad palih samoboraca. Tako naši mili u dalekom kraju na krvavim poljanama sjećaju se sirotinje kod kuće. Bog im platio to dobročinstvo.

Uvedenje novih poštanskih bilježa. Povodom uvedenja novog poštanskog cjenika, stavljene su, kako javlja trgovačka i obrtnička komora zagrebačka, u Ugarskoj i Hrvatskoj u promet ove nove poštanske marke: po 15, 70 i 80 fil. zatim biljež sgrgös od 2 fil. za tiskanice, te ratno-pripomoćne marke od 10 15 fil. uz prodajnu cijenu od 12 odnosno 17 fil. — Svi ostali poštanski biljezi, koji su poslije bili u prometu, ostaju predubježno i odsie, nu dne 31. prosinca 1916. povući će se iz prometa, te gube vrijednost i neće se moći izmijeniti ovi: po 1, 12 16 30, 35 50, 60 fil. i 6 K, a tako i sve ratno-pripomoćne poštanske marke. Radi nedostatka papira, ograničenja radne sile i preopterećenosti državne tiskare, mogu se pojedini, novom tarifu odgovarajući poštanski biljezi tek postepeno privesti u promet. pa su stoga poštanski uredi i prodavaoci vrje lnota dužni d. sadanje marke kombinirano izdavati.

I opet vodomjeri Naše sve molbe tužbe žalilovke i plaš. nije dosele ništa pomogao jer naš vodovod i njegovi vodomjeri — oni idu samostalno i svojim putem bez kakova obzira na one koji su tako sretni da ih imaju u svojim kućama. Taj vodovod to nezakonito dijete za kog se neznade čiji je, curi na sve strane po svim ulicama i čini prave kaljuže, gdje se već i žabe legu. Ti vodomjeri, ta mrtvo rođena djeca, pokazuju kako je njih volja, a sve to čudo 20. stoljeća, moramo mi u Sam boru mirno snabati —

Kod zadnjega utjerivanja pokazivali su sve, samo ne ono što je u istinu potrošeno Evo primjera: Na trgu ima jedna obitelj sa stojeća od dviju gospodja i jednog djeteta i njihov vodomjer pokazao je da su potrošili kroz 2 mjeseca danomice 13 hektolitara vode!!!

Spominjemo, da ova obitelj neimade ni kupaona niti kakovo tvorničko poduzeće koje bi trebalo vodu. Jedan drugi vodomjer već 7 mjeseci nije pokazao niti jednu litru potroška, prem se i tamo voda troši. Tko riješi ovu zagonetku, dobiva nagradu.

Kad mine svjetski rat, mi možemo naš vodovod izložiti na kojoj izložbi i mi smo sigurni — da ćemo biti iz nje izbačeni! O Samobore, Samobore, šta su iz Tebe učinili! !

Iz Aprovizacionog odbora. U petak imao je odbor svoju redovitu sjednicu. Budući je došao jedan vagon brašna, a pošto se kod zadnjeg brašna nije kupovao kruh nego samo brašno, to je zaključeno, da se ovo brašno ne će raspacavati tako dugo, dok se prijašnje brašno, kao kruh ne proda. Opazilo se, da se radje kupuje brašno no kruh, jer imaju ljudi sada nešto kukuruza i tako su sami doma pravili kruh. Aprovizacija to ne može činiti, da prodaje samo brašno, jer je iz štednje potrebno, da se prodaje odmjerena količina kruha. Kod nas se još uvijek ne znade štediti i ljudi misle, da ako sve neide kao što je to prije bilo da je samo aprovizacija kriva. Danas ovaj odbor radi onako, sako bi se to bilo moralo već od početka raditi i nebi bilo prigovora, nu budući nije bio prije nikaki red, to se nismo mogli naučiti na štednju. Neka svaki misli, da se mora i drugi dan jesti i ne treba sve u jednom danu potrošiti Kada se nauče ovako živjeti, onda neće biti prigovora.

Krumpir u Aprovizaciji. Budući će budućeg tjedna doći naručeni krumpir to se upozoruju svi koji krumpira trebaju, da se jave na općini. Svaki koji dobiva krumpir dužan je ponjeti vreće, jer će se krumpir dijeliti na kolodvoru.

Poskupljivanje vina u Samoboru Gostioničari digli su cijene vinu na 2 krune 40 i 3 K po litri. Ne znademo, dali baš imadu uzroka da se vinu cijena diže, nu kako se kod svega nerazmjerno cijene dižu, te kako se kod svega nerazmjerno poskupljuje, to i gospoda gostioničari valjda misle, da je došao dan žetve i da se vino može po volji dizati u cijeni. Danas su cijene novom vinu velike i da se to novogodišnje vino po tim cijenama prodaje, to bi razumjeli nu vino koje je prije uz jeftinije cijene kupovano, da bez uzroka ovako visoke cijene udare, zato neima dosta izraza koji bi se toj bezdušnosti dati mogao.

Pomanjkanje jaja na trgu. Prošle nedjelje prodavala se jaja po 30 i 32 fil. po komadu. Da je cijena ovakova, to je krivo samo preprodavanje. Sada dolaze i kroz tjedan kupci iz Zagreba i kupuju po selima jaja, gdje ih dobivaju po 24 i 26 fil. i onda ih odnašaju u Zagreb. Doznajemo dapače, da se jedan gospodin u okolici bavi exportom jaja, i da ih plaća uz svaku cijenu. Bilo bi poželjno, da se poduzmu kakove mjere protiv toga, jer ćemo inače ostati bez svih živčnih sredstava. Zagreb se brani protiv svega, a mi moramo sve snašati Zagrebu za volju.

Poziv na uplatu poreza! Danom 1. listopada o. g. dospio je na uplatu i IV. četvrti poreza i ostalih javnih daća.

Dosadanje uplate koli na porezu toli na opć. daćama obzirom na dobu u kojoj se nalazimo su vrlo slabe i u ogromnom zaostatku.

Pozivaju se porezovnici koji takove duguju da ih na određene dane za ubiranje t. j. srijedom i subotom prije 15 studena uplate jer će se nakon toga za cjelokupni

a sada odmah za do danas dospjeli porez provesti ovršni postupak u sva tri stepena.

Raspisni registar kamatovuog poreza i raspisni registar poslovnog poreza za godinu 1916 izložen je u uredu trgovišnog poglavarstva (soba blagajnika) od 15. do uključivo 23. listopada 1916. i na javan uvid.

Upozoruju se interesirani porezovnici na ovo izloženje radi podnešenja eventualnih prigovora protiv istih.

Hrvatske guške u Beču. U subotu 23. o. m. dovezeno je u Beč 450 komada šusaka, koje su prodavane sa K 13.50 po oomadu.

Teška ozljeda. Balto i Slavko Krajačić iz Orešja ozlijediše teško na nogama i ruci seljaka Ivana Gjurjek-Vrčkovica.

Prijava podnešena je kr. kot. sudu.

Zapalila joj kiljet. Bara Račić iz Gregurić brijega zapalila je zlobno kiljet Bare Račić kbr. 21, U kiljet nalazio se voz sijena pak joj je nanjela štetu okd 400 K.

Ukrao mu novce. Na štetu Pavla Lukčića kočijala kod baruna Lepela ukrao je nepoznat zlikovac iz sanduka zaprta je otpriračima otvorio svotu od 68 kruna.

Umrli u župi samoborskoj od 15. rujna do 15. listopada.

a) u Samoboru:

Franjo Pešeg, mlinar 77 g., starost.

Terezija Norbić, dijete 5 g., sušica.

Josipa Bogović 89 g. staračka slabost

Josip Marijan Bišćan dijete 14 dana upala mozg. opna.

b) u selima:

Anastazija Trkeš, Bregana 49 g., sušica.

Franjo Prević 20 g., Vrbovec, sušica.

Antonija Cvetković, Kladje 51 g., sušica.

Franjo Husta, Otok 48 g., vodena bolest.

Mijo Franceković, Kladje 82 g., starost.

Katarina Živko, Bregana 76 g., starost.

Štefan Ščitarović, Rakovica i d., slabost.

Mijo Horvat, Gradna 49 g., kostobolja.

Matija Matijašić, Podvrh 5 g. slabost.

Mijo Stanes, M. Rakovica 63 g., slabost.

P. n. gospodin Josip Jug načelnik opć. Samobor pristupio je kao utemeljitelj dobrov. vatrogasnog društva sa prinosom od 50 K, na čem se uprava društva zahvaljuje.

Podvojvoda

Blagajnik.

B. Toni

A Filipec

Pošto sam svoju trgovinu prodao, to se mojim bivšim cijenjenim mušterijama na njihovom povjerenju i potpori najsrdačnije zahvaljujem, ujedno njihovoj naklonosti moga g. nasljednika preporučujem.

Sa veleštovanjem

Ivan Geček

VOZNI RED

Vrijedi od 1. listopada 1916.

Iz Samobora kreću vlakovi i to:

5³⁰ ujutru,

9³⁰ prije podne,

1³⁰ poslije podna, te

6 sati na večer.

Osim toga općit će tečajem mjeseca listopada nedjeljom i blagdanima iz Samobora još i poseban vlak u 7³⁰ večer

Iz Zagreba kreću vlakovi i to:

7³⁰ ujutru,

11³⁰ prije podna,

2³⁰ poslije podna, i u

7³⁰ sati na večer.

Soba sa pokućtvom

Isnajmljuje se za jednog solidnog gospodina upitati u tiskari.

Rendez-vous Samoboraca u Zagrebu.

Svratište

u „bobačkom rogu“

Elegantna restauracija. Izvršna kuhinja, dobro vino i pivo.

preporučuje svojim cijenjenim gostima

F Horvat svratištar.



U ljetnoj vrućini!

najradije se pokazuju razne svinjske bolesti. Proti tim bolestima je

SKROFIN

vrlo uspješno desinfekciono sredstvo od prokućane vrednosti koje ubi a sve bolesti, koje se sa hranom unose u svinjama u želudac, te ih tako čuva da ne obole.

Dobiva se samo u ljekarni:

M. KLEŠČIĆA u SAMOBORU.

Sredstvo proti zatvorenju, tustilu i ulozima

STERNOV

moravsko gorko vrelo, blago i sigurno djelujuće sredstvo, te prema ispredjujućoj analizi najbolja gorka voda.

12 STERNOV pošta Sokolice kod Brna

ČATEŠKE TOPLICE

otvorene 1. svibnja.

Akvaloterma prve vrste, temperatura 40—42° R, izvrsno djeluje protiv uloga, reumatizma, bolima u mišićima i u udovima, neuralgiji, kožnim bolestima, ekzematu i t. d. — Stanovi i kupališni bazeni nanovo sazidani, odgovaraju svjema higijenskim zahtjevima. Dobra i jeftina opskrba.

Kupališni liječnik dr. Mijo Juratović.

Dalje obavijesti daje uprava „Čateških toplica“, pošta Brežice.

MILIJONI

upotrebljuju za

Kašelj

promuklost, sluzavost, katar, grčeviti kašalj i hripavac

Kaiserovy Prsní Karamelly

sa tri emorike

8050 svjedodžbi od liječnika i privatnih potvrđuju sigurni uspjeh.

Omoi 30 150 fl., svežanj 60 fl.

Dobiva se kod
MIRKA KLEŠČIĆA
Ljekarnika u Samoboru.

Prodaje se kuća

u Šmidhenovoj ulici br. 24, prodajna cena jest 40000 K. upiti u upravi „Samob. Lista“.

Mjesto za dvorbu

traži mlada žena. Upitati u tiskari.

Dobro usčuvani

šivači Singerov stroj jeftino se prodaje. Upitati u tiskari Sam. Lista.

Tko želi

brzo naučiti njemački čitati, pisati i govoriti, neka se prijavi kod gdje Dočkal.

Hrvatska Industrija za

strojno pletivo žice.

Vlasnik Šandor Hajoš.

Telefon br. 6-38. Zagreb. Jukićeva ulica 13
Izradba raznih ograda od žica, svakovrsnih američkih pruživih umetaka za krevete i t. d. Isto se tako primaju popravci svih strojeva te parnih kotlova.

Za solidnost posla jamčim

Darujte

za ploču palih samoboraca.

Pomodna kuća i tvornica rublja S. BERGERA nasljednici

Jelačićev trg br. 2. ZAGREB Jelačićev trg br. 2.

Fine vunene i svilene tkanine.

Veliko skladište fine svile, fantastične tkanina po najnovijem ukusu, engleskih tkanina za kostime, flanela za bluze i kućne haljine te raznih podstava i barhenda.

Muško i žensko rublje kao i posteljina.

Veliko skladište pamučne i platnene robe, stolnog rublja, garnitura za kavu, vezene garniture za krevete i pokrivača od flanela, segova, zavjеса i tkanina za pokućstvo.

Uzorke kao i pošiljke preko K 20— šaljemo franko.

6 fillra



6 fillra

Najbolji cigaretni papir sadašnjosti je

„**GOLUB**“

Jedini hrvatski proizvod.

Zdraviju neškodljiv.

Dobije se svuda. — Štoji samo 6 fillra.

Prva hrv. tvornica cigaretnog papira

U ZAGREBU.

6 fillra



6 fillra

STAKLANA FRANZ, Zagreb, Jelačić trg 7.

Trgovina na malo i na veliko. — Telefon br. 22-42.

Krasne moderne čaše. Elegantne kristal garniture, najnoviji proizvod.

Prikladni darovi za svaku zgodu kao:

čaše i boce sa hrvatskim narodnim grbom i trobojkom. Majolika čuture u narodnom slogu. Nippee figure iz glasovitih tvornica. Električne i petrol. svjetiljke i lampasi.

Specijalno skladište za bakterioel. i fizikalne potrebštine.

Staklenke za odpremu dejetaka u propisnim drvenim kutijama.

